

# **Свято-Вознесенский храм как часть истории моей семьи**

Выполнила учитель истории и обществознания  
Холявко Елена Александровна  
МБОУ «Школа №2», г. Муравленко

*Есть в Свято-Вознесенском Храме  
Какая-то особенная боль,  
Страдания, омытые слезами...  
Святая Русь твоя на стенах соль!  
Арсений (А.М. Сабиров)*

**Актуальность моей работы** - через историю семьи или рода вживую можно постичь историю и современность. Зачастую это происходит в каждой семье посредством рассказов и общения, но устные рассказы и предания не вечны, многое со временем забывается, поэтому необходимы специальные усилия, чтобы история рода или семьи не исчезла бесследно.





В своем докладе я хочу рассказать не только об истории Свято-Вознесенского храма села Табынское, где крестились, венчались и ходили на службу мои предки. Но и том, как они пытались встать на защиту своей веры, Родины, моральных устоев, какие они прошли жизненные испытания для того, чтобы отстоять свою правду. А также о нас, настоящем поколении, которое чтит семейные ценности и традиции, передаваемые из поколения в поколение. Ведь историю своей семьи надо не только хранить и помнить, но и уважать память наших предков. Недаром говорят – «без прошлого нет будущего».

Рис.1. Свято-Вознесенский храм до революции.





На карте России, в Башкирии, в 120 километрах от Уфы, в 60 километрах от Стерлитамака и в 30 километрах от Оренбурга, в живописном уголке, в излучине реки Белой, в месте, где в нее впадает река Усолка есть старинное казачье село Табынск.





Рис.2. Род Филатовых-Сулоевых

В конце 70-х гг. XIX столетия в Свято-Вознесенский храм был рукоположен мой прапрадед Николай Филатов в чине дьяка. Моя бабушка Клавдия Даниловна Сулоева-Осипова говорила о нем как о «защитнике православной веры». Он всегда помогал советом или делом нуждающимся. К своей службе подходил с серьезностью и благоговением. Когда моя бабушка и мой дедушка Иван Семенович Осипов приезжали в Табынский храм из деревни Дмитриевка Гафурийского района на воскресную службу, они видели, с каким смирением и строгостью он подходит к своему делу



Рис. 3. Крестный ход с иконой Табынской Божией Матери

Первый деревянный храм был построен еще стрельцами одновременно со строительством Табынского острожка в 1698 г., но он был сожжен башкирами во время их восстания. Впоследствии, в 1736 году, на его месте был построен новый храм, который был назван Вознесенским в память о разрушенной пустыне и монастыре. Его то и выбрала своей обителью Икона Божьей Матери, чудесным образом оказавшись здесь после своего второго Явления в середине XVIII века.





Рис.4. Никон, митрополит Уфимский и Стерлитамакский на службе в Свято-Вознесенском храме.



Рис.5. Начало реставрационных работ в храме

В 1990 г., по благословению архиепископа Никона, был открыт Табынский приход. Однако, в помещение храма людей не пускали, и богослужение проводилось рядом с ним, на улице. Лишь в 1999 г., когда консервный завод обанкротился, после многочисленных обращений к Президенту РФ, к патриарху и общественности местные власти наконец-то вернули полуразрушенный храм людям. Верующие буквально всем миром собирали деньги на реставрацию нашей башкирской святыни.



Рис. 7. Игумен Боголеп настоятель Свято-Вознесенского храма.

И вот в год 415-летия со дня первого явления Иконы Табынской Божьей Матери началось долгожданное возрождение Свято-Вознесенского храма. Молитвами и чаяниями верующих полуразрушенная Обитель Матери Божьей - одной из Святынь Православия, обретает свою былую известность. Указом Митрополита Никона настоятелем храма в апреле 2012 года был назначен монах – игумен Боголеп. Человек сильный духом, удивительно светлый и добрый, он сумел объединить людей, готовых принять участие в этом святом богоугодном деле.





Рис. 6. Свято-Вознесенский храм сегодня.

Сегодня приход Свято-Вознесенского храма переживает второе или даже третье рождение. В 2013 году в сентябре вернулся один из старинных списков Табынской Иконы Божией Матери, ее вернула бабушка моего супруга Раиса Васильевна. И храм как будто ожил. Во время молебна в честь возвращения старинной Иконы, в храме началось мироточение не только нашей иконы, но и остальных более новых списков икон Божией Матери. Прихожане и паломники Святого храма свершили Крестный ход вокруг храма. Народ Земли Табынской ищет, верит и ждет, что когда-нибудь свершится чудо, и вернется наша старая православная святыня - самая первая Икона Богоматери.